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どれだけ使われている？
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IQOSはどこで⼿に⼊る？

https://www.pmi.com/smoke‐free‐products/iqos‐our‐tobacco‐heating‐system

2014年に、⽇本とイタリアで販売開始
2018年2⽉時点では36カ国で販売されている



⽇本における販売の状況
• 加熱式タバコ製品⇒たばこ事業法のもと、タバコとして
販売されている。

• ニコチン⼊りの電⼦タバコ⇒旧薬事法のもと、販売は
禁⽌されている。ただし、ネットなどによる個⼈輸⼊は可
能。

• ニコチンの含まれない電⼦タバコ⇒規制がないため、
ネット・店頭等にて未成年者にも販売されている。



2016年に加熱式タバコのシェアが急増

2016

https://www.forbes.com/sites/greatspeculations/2016/12/30/fda‐approval‐for‐iqos‐to‐be‐a‐game‐changer‐for‐altria/#bdb0d0e1a363

2016年10⽉時点で⽇本は全国で販売されている唯⼀の国であ
り、世界シェアの98%が⽇本



加熱式タバコの検索数（Google）

Caputi TL, et al. PloS One 2017; 12(10): e0185735.

2017年9⽉には600万〜
750万の検索数（⽇本）

2015年と⽐べて、2016年には15倍、
2017年（1⽉〜9⽉）には30倍に増加



⽇本での加熱式タバコ・電⼦タバコのGoogle検索数（週毎）

Tabuchi et al. Tob Control 2017



2016年



⽇本における使⽤率（30⽇以内の使⽤の有無）

Tabuchi et al. Tob Control 2017

（％） インターネット調査



どんな⼈がIQOSを使っているのか？

• 男性(5%） >女性（2%)
• 20歳代（6%） > 30歳代（5%）

> 40‐50歳代（4%） > 60歳代（0%)
• 止めたい喫煙者（19%）

>止める気のない喫煙者（10%）
>もともと吸わない人（1.3%)

• IQOSを紹介したテレビ番組アメトークを見た人（10%）
>見ていない人（3%）

IQOS使用者の72%が紙巻きタバコとの併用（dual use）であった

Tabuchi et al. Tob Control 2017



⽇本でIQOSがブレークしたのはなぜか？

• ⽇本では、ニコチンリキッドの電⼦タバ
コが薬事法によって禁⽌されている。

• ⽇本には「たばこ事業法」があり、加熱
式タバコはタバコとして認可された。

• ⽇本⼈のガジェット好き？！

• さらには、タバコ産業によるマーケティン
グ戦略が影響しているだろう。



IQOS値引きキャンペーン

もはやお約束?期限が9月末から12月末まで延長↓



IQOSの宣伝⽂句



IQOSの宣伝⽂句



加熱式タバコなら OK?

「加熱式たばこはＯＫ」ステッカー、外食店などに配布ＪＴなど大手３社、普及へ連
携 /日本経済新聞2017/6/25



紙巻きタバコが禁煙の場所における電⼦タバコ（加熱式タバコ
含む）の使⽤状況 [Current and former e-cigarette users n=1243]

Kiyohara K ＆ Tabuchi T. Tobacco control 2017
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※2015年1⽉〜2⽉に実施したインターネット調査より



加熱式タバコによる他⼈への害は？

インターネット調査にて調べたこと：

⽬的：
・加熱式タバコの煙（蒸気やミスト）を吸ったことがあるかどうか
・それによる症状（のどの痛みや気分不良など）があったかどうか

対象者：
15-71歳の男⼥10114⼈（男性5142⼈、⼥性4972⼈）の
分析。



加熱式タバコによる他⼈への害は？
Q:他⼈の加熱式タバコの煙（蒸気やミスト）を吸ったことがある
かどうか

A:10114⼈のうち8701⼈（86.0%）が「全くなかっ
た」、1413⼈（14%）が「あった」と回答した。

Q:加熱式タバコの煙を吸ったことがある者におけるその煙による症
状があったかどうか

A:のどの痛みがあると回答したのは、341⼈（24%）
であった。同様に、気分不良があったと回答したのは、
460⼈（33%）であった。総合すると、538⼈
(38%）にいずれかの症状が認められた。



タバコ製品の発がんリスク

紙巻ﾀﾊﾞｺ>>加熱式ﾀﾊﾞｺ>>電⼦ﾀﾊﾞｺ>=吸⼊ﾆｺﾁﾝ

（モデル解析の結果）
Stephens WE. Tob Control. 2017



加熱式タバコに対して

• ⽇本で加熱式タバコが流⾏している
• 加熱式タバコによる急性影響もありそう

↓
加熱式タバコの使⽤、本⼈への害、他⼈への害、タバ
コ対策への⼲渉について継続的にモニタリングし、効果
的な対策・規制⽅法を検討するための情報収集を実
施していく必要がある。



つながり申請をぜひ
お願いします！


